Обобщение и распространение опыта работы по реализации инновационного проекта (программы) на муниципальном, региональном, межрегиональном, федеральном, международном уровнях
В целях повышения качества профессионального педагогического мастерства и обмена актуального педагогического опыта 23 октября 2012 года на базе МБОУ «Белянская СОШ» состоялся межрайонный форум «Духовно-нравственное воспитание детей и молодежи» в рамках реализации программы инновационной деятельности по теме (проблеме) «Духовно-нравственная культура детей» («Воспитание духовно- нравственной культуры личности через систему работы духовно-просветительского центра»).
[bookmark: _GoBack]В работе форума приняли участие 75 человек из Шебекинского и Прохоровского районов: педагоги средних школ, дошкольного и дополнительного образования, работники культуры и здравоохранения.
В рамках форума велась работа 4 секций:
1. Духовно-нравственное воспитание в современной школе.
2. Духовно-нравственные основы современного дошкольного образования и воспитания.
3. Формирование духовно-нравственных качеств личности в системе работы учреждений культуры и дополнительного образования.
4. Проблемы духовно-нравственного и физического здоровья подрастающего поколения.
    На секциях были представлены доклады по реализации духовно-образовательного направления, показаны мастер-классы по интеграции курса «Православная педагогика» в различные образовательные области. Для гостей форума проведена экскурсия  по православному уголку Духовно-просветительского центра имени митрополита Макария (Булгакова), организована работа выставки инновационных материалов и декоративно- прикладного творчества. 
   На форуме заслушивались следующие доклады: «Интеграция курса «Православная культура» в преподавании русского языка в 5-9 классах как средство повышения этнокультурной и лингвистической компетенции» Тарасовой Марины Вячеславовны, учителя МБОУ «Ржевская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области; «Сопровождение духовно-нравственного воспитания детей в условиях женской гимназии-интерната» Гикаловой Валентины Алексеевны, воспитателя ГБОУ ОШИ «Шебекинская гимназия-интернат»; «Формирование духовно- нравственных качеств обучающихся  через культурно-познавательную деятельность на уроках православной культуры и во внеурочное время» Сысовой Галины Павловны, учителя географии и православной культуры МБОУ "Масловопристанская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области" ; «Интеграция курса «Православная культура» в различные образовательные области» Тимошенко Тамары Ивановны, учителя русского языка и православной культуры МБОУ «СОШ № 5 Шебекинского района Белгородской области»; «Формирование у дошкольников мотивации к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных и религиозных традиций» Неуструевой Натальи Анатольевны, педагога дополнительного образования МБОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Прогимназия №8 г. Шебекино Белгородской области»;. «Взаимодействие детского сада, семьи и церкви в духовно-нравственном воспитании детей» Гусевой Нины Леонидовны, воспитателя МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №1 г. Шебекино Белгородской области»;        «Формы и методы повышения компетентности родителей в вопросах духовно-нравственного образования дошкольников в дошкольном образовательном учреждениии и семье» Шинкарёвой Елены Анатольевны, воспитателя МАДОУ «Детский сад «Белочка» с. Новотаволжанка Шебекинского района Белгородской области»;. «Организация работы по духовно-нравственному воспитанию в МБДОУ «Детский сад «Ромашка» села Белянка Шебекинского района Белгородской области» Галушко Татьяны Александровны, заведующего МБДОУ «Детский сад «Ромашка» с. Белянка Шебекинского района Белгородской области»; «Значение духовно-нравственного воспитания в формировании личности дошкольника» Паниной Зинаиды Ивановны, заведующего МБОУ «Центр развития ребёнка-детский сад №12» ;«Библиотека и наше духовное завтра» Передистовой Ларисы Дмитриевны, заведующиего библиотекой МБУК «КДЦ Первоцепляевского сельского поселения»; «Роль книги и библиотеки в духовно-нравственном становлении личности»
Драчёвой Инны Николаевны, библиотекаря МБОУ «Козьмодемьяновская основная школа Шебекинского района Белгородской области»; «Воспитание духовно-нравственной культуры  личности через систему работы учреждения дополнительного образования детей» Масловой Любови Никитичны, педагога-организатора МБОУ ДОД «ДЮЦ»; «Влияние музыки духовного содержания на формирование личностного отношения ребёнка к миру» Куликовой  Кристины Викторовны, музыкального руководителя вокальной студии МБУК «КДЦ Белянского сельского поселения»; «Любовь к ближнему, или Таких у Бога много» Куликовой Нины Петровны, учителя православной культуры МБОУ «СОШ №1 Шебекинского района Белгородской области»; «Формирование мотивации к осознанному нравственному поведению у детей подросткового возраста»
Романцовой Гелены Александровны, воспитателя ГБОУ ОШИ «Шебекинская гимназия-интернат»; «Пагубное влияние на подростковый организм и духовное здоровье человека»
Жданова Людмила Ивановна, учитель православной культуры МБОУ «Радьковская средняя общеобразовательная школа Прохоровского района  Белгородской области»; «Значение духовно-нравственного воспитания  для физического здоровья детей и молодёжи» Зусан Юлии Александровны, врача общей практики Белянской  амбулатории Шебекинского района Белгородской области;  «Духовно-нравственный уклад школьной жизни – как приоритетное направление МБОУ «Белянская СОШ» Ракши Татьяны Васильевны, заместителя  директора по воспитательной работе МБОУ «Белянская СОШ»;  «Возрождение духовно-нравственных ценностей в семье и  школе через систему работы духовно-просветительского центра» Галушко Светланы Анатольевны, учителя музыки МБОУ «Белянская СОШ», руководитель ДПЦ им. митрополита Макария (Булгакова);
Экскурсию по духовно-просветительскому центру представила Шутова Ольга Григорьевна старшая вожатая МБОУ «Белянская СОШ», выставку детского творчества  подготовила Скуйбедина Анна Александровна педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ДЮЦ», выставку методических материалов подготовила воспитатель МБДОУ «Ромашка» с.Белянка Сухорукова Валентина Алексеевна. 
    Были показаны следующие мастер–классы: «Формирование духовно-нравственных основ православной семьи» Гуляевой Натальей Анатольевной, учителем иностранного языка МБОУ «Белянская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области»; «Современное искусство и древняя иконопись» Пирогова Виктора Ивановича, учителя изобразительного искусства МБОУ «Белянская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области»;мастер–класс «Использование книг Ветхого и Нового Завета на уроках и во внеурочной деятельности»
 Коваленко Валентина Александровна, учитель православной культуры МБОУ «Белянская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области»; мастер–класс «Воспитание историей духовно-нравственной личности, патриота и гражданина» Катаржновой Людмилы  Николаевны, учитель истории и обществознания МБОУ «Белянская средняя общеобразовательная школа Шебекинского района Белгородской области».
   Форум завершился пленарным заседанием с участием педагогической общественности и Шебекинского благочиния.

