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Цель: познакомить   методами и приёмами формирования регулятивных универсальных учебных действий.

Практическая значимость: ознакомление с приёмами работы по формированию регулятивных  УУД на уроках в начальной школе.

Задачи:

· познакомить участников с планом проведения мастер-класса, его целевыми установками;

· раскрыть содержание мастер-класса посредством ознакомления с методами и  приёмами работы по формированию регулятивных  УУД;

· показать практическую значимость использования данных приёмов работы по формированию регулятивных УУД. 

Материально-техническое и методическое обеспечение: помещение для проведения мастер класса с необходимым количеством посадочных мест, компьютер, проектор, экран.

Продолжительность проведения: 20 минут.

Целевая аудитория: учителя начальных классов МБОУ «Новотаволжанская  СОШ».

План проведения мастер-класса.

· Презентация педагогического опыта педагогом – мастером. 

· Представление системы учебных занятий.

· Проведение имитационной игры.

· Моделирование.

· Рефлексия (дискуссия по результатам проведенного мастер-класса), обсуждение целесообразности  применения на уроках в начальной школе показанных приёмов по формированию регулятивных УУД с участниками мастер-класса.

Предполагаемый результат: участники мастер-класса получат знания о формировании регулятивных УУД на уроках в начальной школе; педагоги смогут сопоставить свой уровень и формы работы с представленными на мастер-классе.
Ход мастер-класса
                                                                                                  Послушай – и ты узнаешь,

Посмотри – и ты поймёшь,
                                                                                                 Сделай – и ты научишься.

                                                                                              Китайская пословица.

I. Актуальность темы. (Слайд 1)

В связи с введением ФГОС большое внимание уделяется саморазвитию школьников в процессе обучения, формированию УУД. Универсальные учебные действия – это действия, направленные на самостоятельное усвоение новых знаний и умений, включая организацию этого процесса. Каждый учитель не раз задавал себе вопрос, идя на урок: «Будет ли урок интересным, смогу ли я  вовлечь детей в работу? Что необходимо сделать, чтобы ученик ясно осознал, работая на уроке, зачем это ему нужно?»

Стандарты второго поколения задают новый вектор развития образования. Целью начальной школы становится формирование у  младших школьников умения учиться самостоятельно. Учащийся сам должен стать «архитектором и строителем» образовательного процесса. Организация такой деятельности формирует у учащихся умение самостоятельно принимать и сохранять учебную задачу, определять учебные операции, планировать свою деятельность, производить самоконтроль, осуществлять оценку полученных результатов. Чтобы младшие школьники овладели этими умениями и навыками, важно сформировать у них потребность в обучении и саморазвитии. Важное место в формировании учения  самостоятельно учиться занимают регулятивные универсальные учебные действия. Научить ребёнка умению учиться формируется только в учебной деятельности. Но как вовлечь учащихся в процесс формирования учиться, как это осуществить практически? Этот вопрос и является целью данного мастер класса: познакомить  с методами и приёмами формирования регулятивных универсальных учебных действий. 

(Слайд 2)

II. Проведение мастер-класса

1шаг: Презентация педагогического опыта.

Педагоги знают: как начнёшь урок, так он и продолжится. Включить ребят в работу на уроке важная задача учителя. В этом помогает правильно организованный психологический настрой. Свои уроки я начинаю с улыбки и пожелания чего-нибудь доброго ребятам. Ведь улыбка создаёт атмосферу доброжелательности. Улыбнувшись своим ученикам, вы подарите  им  радость, заряд бодрости и  хорошее настроение.

-Ребята, посмотрите друг другу в глаза, улыбнитесь, пожелайте друг другу хорошего настроения и успехов в работе на уроке. Посмотрите на меня. Я, тоже желая вам интересной, творческой  работы на уроке.

Уважаемые коллеги, давайте мы, тоже начнём мастер-класс с улыбки. Подарите друг другу улыбку и пожелайте чего-нибудь доброго и позитивного.

- А сейчас, предлагаю вам записать в таблицу, что вы уже знаете о регулятивных УУД, какими приёмами владеете и чему хотели бы научиться. 

(Слайд 3)

-  Прочитайте, пожалуйста, что у вас получилось.
Прежде всего, нам нужно  определиться с понятием «регулятивные УУД». У вас на столах лежат листы бумаги,  на которых перечислены несколько  универсальных учебных действий. Выберите, пожалуйста, только те из них, которые относятся к регулятивным, и придайте им структуру.

Анализ, синтез, сравнение

2. Планирование

1. Целеполагание (принятие и сохранение цели)

Моделирование

Поиск информации

3. Самоконтроль

4. Оценка
(Слайд 4,5)
Из составленной структуры видно, что регулятивные универсальные учебные действия обеспечивают школьникам организацию своей учебной деятельности. К ним относятся:

· целеполагание - постановка учебной задачи;

· планирование -  составление плана и последовательности действий;

· прогнозирование – предвосхищение результата действий;

· контроль – сличение способа действий с заданным эталоном;

· коррекция – внесение корректив в план и способ действий;
· оценка – оценивание качества и уровня усвоения материала;
· волевая саморегуляция – способность к волевому усилию на уроке.

2 шаг: Представление системы учебных занятий.

Развитие регулятивных УУД должно осуществляться на каждом уроке в начальной школе. Конечно, сформировать все составляющие части регулятивных действий в течение одного учебного года не реально. Это задача распространяется  весь период обучения в начальной школе. Формирование регулятивных УУД должно идти от самого простого к более сложному. В 1 классе регулятивные универсальные учебные действия формируются  под руководством учителя; во 2 классе идёт переход от руководства учителя к самостоятельной организации своей работы, а в 3-м и 4-м классах дети самостоятельно организуют свою работу, могут  ставить перед собой цель, добиваться её и давать оценку.    

Перед педагогом встаёт проблема подбора приёмов и методов по формированию регулятивных УУД.
Рассмотрим подробнее приёмы формирования действий целеполагания и планирования.

Цель урока напрямую связана с темой. Уже в 1 классе важно познакомить учащихся с понятием «тема урока», дав доступное для этого возраста определение.

( Каждый урок имеет свою тему. Тема – это то, о чём мы будем говорить на уроке). 
(Слайды: 6,7,8)
Целеполагание – занимает ведущее место в структуре современного урока. Целеполагание – это процесс установления и принятия цели и главных задач обучения на уроке.

 На данном этапе урока необходимо учить детей выделять главное от второстепенного. Обучать детей целеполаганию и определению темы урока необходимо через введение в урок проблемного диалога, т.е. необходимо перед школьниками создавать проблемную ситуацию для определения границ знания – незнания.
· Какую цель нам надо перед собой поставить?

· Как бы вы предложили сформулировать тему урока?

Рассмотрим данный этап на примере фрагмента урока русского языка в 3 классе по теме «Правописание мягкого знака после шипящих у имён существительных».

Предлагаю учащимся прослушать слова и определить, что общего в их произношении: лещ, печь, меч, вещь. (Оканчиваются на шипящие звуки.)

-Запишите эти слова. 
Просмотрев записи в тетрадях, записываю на доске варианты написания слов (верные и неверные). После прочтения детьми написанного задаю вопросы: «Задание было одно?» (Одно). «А какие получились результаты?» (Разные).

-Как вы думаете, кто же прав? С какой проблемой мы столкнулись?

Приходим к выводу, что мы не знаем в каких словах надо писать мягкий знак, а в каких нет. Нам неизвестна эта орфограмма.

- Определите тему урока. (Правописание мягкого знака после шипящих у имён существительных).

- Для чего нам это необходимо? (Чтобы правильно писать слова).

- Какие учебные задачи поставим перед собой?

· Познакомиться с правилом правописания мягкого знака после шипящих у имён существительных.

· Учиться применять данное правило на практике.
Через создание проблемной ситуации и введение проблемного диалога ученики самостоятельно определили тему, цель и задачи урока. Этим процессом руководит учитель. Важно, чтобы на этапе определения цели работы, каждый ученик полностью осознал глубину данного процесса, т.е. мог дать ответы на вопросы: где? зачем?  и  как? могут пригодиться знания полученные от учебного занятия.
(Слайды 9,10)
  Планирование – как  мы уже выяснили это последовательность действий ученика на уроке. Формирование  планирования  происходит с определения понятия «план» - это порядок, последовательность действий, алгоритм, инструкция. 

Для формирования УУД планирования собственной деятельности на уроке эффективны следующие приёмы:

· обсуждение готового плана решения учебной задачи;

· работа с деформированным планом;

· использование плана с недостающими или избыточными пунктами;

· составление своего плана  учебных действий.

На уроках математики часто организую работу с помощью интерактивного плаката. На этапе планирования рассматриваем интерактивный плакат, материал учебника и рабочей тетради, и уже потом составляем план нашей работы. Обучаю учащихся анализировать предложенный учебный материал, выбирать те задания, которые будут способствовать достижению цели урока. Главными деятелями на этапе планирования становятся дети. Учитель только помогает корректировать их действия. Я считаю, что план урока должен быть рабочим: необходимо по ходу урока периодически возвращаться к нему, контролировать ход решения учебной задачи, корректировать и оценивать свои действия на каждом этапе урока.
(Слайд 11)
 Одним из важнейших компонентов учебной деятельности является самоконтроль. Под самоконтролем следует понимать, контроль над  правильностью выполнения операций, входящих в состав действий. Поэтому именно с 1 класса следует начинать формирования навыков самоконтроля.
 На уроках математики использую следующие приёмы формирования самоконтроля:

· сверка с образцом;

· составление и решение задач, обратных данной;

· проверка сложения вычитанием, вычитания сложением;
· решение задач разными способами.

Во время индивидуальных заданий учащиеся пользуются листами самоконтроля, что позволяет самостоятельно проверить свою работу.
 (Слайды 12,13)
Самооценка – это выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено, оценивание качества и уровня усвоения. Самооценка позволяет зафиксировать индивидуальные  продвижения каждого ребёнка. Особое внимание уделяю прогностической оценке. Цель прогностической  оценки – самостоятельное установление качества своей работы, её оценивание без посторонних влияний, на основе собственных знаний и умений.

Для этого использую критерии:

! – знаю материал отлично

? -  есть сомнения

- не знаю, необходима помощь

Вот некоторые приёмы формирования навыков самооценки, которые я использую на своих уроках.

1. «Лесенка успеха».

Ученику  предлагается лесенка из 10 ступеней. Каждый из детей рисует себя той ступеньке, на которой считает нужным.

     2. «Трёхцветный индикатор»: трёхцветные фигурки. Цветовой спектр выбирается разный. Например, красный – «Я доволен своей работой»; синий – «Немного затруднялся в выполнении, не совсем доволен работой»; жёлтый – «Работой не доволен, не всё получилось, нужна помощь».

    3. «Волшебные линеечки». Например, объясняю первоклассникам, что на самом верху «Линеечки» может поставить крестик тот ребёнок, который все словарные слова написал правильно, внизу этой линеечки – тот, кто все слова написал неправильно. Таким образом, ребёнок ставит «крестик» на условной шкале в соответствии с тем местом, которое занимает данный результат: между самым лучшим и самым худшим результатами по выбранному критерию. Затем учитель ставит свой «крестик» на той же линеечке. Самое главное – самооценка должна предшествовать оценке учителя. 

На своих уроках использую приём взаимооценки. Оценка работы, выполненной другими учащимися, является условием для возникновения самооценочной деятельности. Видя положительную работу своего товарища, ребёнок старается подтянуться. Очень важно при  организации взаимопроверки ориентировать учеников на то, что они должны видеть друг в друге хорошее, с уважением воспринимать успехи товарища. Приобретая навык оценивания собственных и чужих достижений, дети получают опыт взаимопомощи, взаимоподдержки.

На уроке математики по теме «Табличное сложение в пределах 10» детям раздаю таблицы со столбиками примеров. На решение даю 5 минут. Дети в тетради записывают только ответы. По истечении времени учащиеся меняются тетрадями с соседом по парте, подсчитывается количество правильных ответов – баллов. Баллы записываются на полях тетради. Такая работа проводится в течение нескольких уроков. Во-первых, вырабатывается скорость счета, во-вторых, контролируются изменения, в третьих заучивается таблица.

Не стоит забывать о роли рефлексии, так как её основной целью является самооценка. На уроках использую приём «Дерево познания». Проводя рефлексию, прошу учеников высказать своё мнение об уроке, о своём вкладе в урок. Если есть положительные ответы, на дерево вывешивается листик. К концу недели дерево полностью покрывается листьями. После рефлексии виден результат работы учителя и успешность учащихся.

3 шаг: Проведение имитационной игры.
(Слайды 14,15,16,17)
Переходим к следующему этапу: Посмотри – и ты поймёшь.

Предлагаю вам побывать в роли учеников. Представьте себя на уроке русского языка во 2 классе. 

І. Самоопределение к деятельности.
-  Прочитайте слова. Что в них общего? (Соловьи, вьюга, коньки, колосья).
- Во всех словах пишется буква мягкий знак.

ІІ. Актуализация знаний и мотивация.

- Найдите лишнее слово.  Обоснуйте свой выбор.
- Лишнее слово коньки, в нём мягкий знак показатель мягкости.
- Вспомните правило. Где в слове пишется мягкий знак показатель мягкости? 

- На конце или в середине слова между двумя согласными  буквами.

ІІІ. Постановка проблемы.

- Что общего у оставшихся слов?

- Во всех  словах разделительный мягкий знак.

- Следовательно, чему нам надо научиться на уроке?

- Познакомиться с правилом правописания  разделительного мягкого знака в словах.

- Определите тему урока.
-  Разделительный мягкий знак.
-  Какие задачи мы перед собой поставим?
-  Узнать, какую роль играет разделительный мягкий знак в словах. Вывести правило  написания разделительного ь.

ІV. Открытие нового знания.

 -Тема определена. Задачи поставлены. Есть ли у кого-нибудь из вас предположения: когда пишется в словах разделительный мягкий знак? Давайте сравним слово с мягким знаком и без него. Какой буквой они различаются? А каким звуком? Совпадает ли количество звуков и букв?

- Сделаем вывод, где в слове пишется мягкий знак.

- В середине слова, между согласной буквой  и гласными (е, ё, ю, я, и), не даёт образовываться слогу слияния, слышится звук [й'].

На экране появляется алгоритм: согласная Ь (е, ё, ю, я, и).
- Проверим ваш вывод с правилом  учебника.

4 шаг: Моделирование.
 ( Слайд 18)
- Уважаемые коллеги, по отрывкам уроков определите регулятивные УУД. Для этого нашим участникам необходимо разделиться на 3 рабочие группы.
Задание для 1 группы:

- Мы с вами  на уроке русского  языка. Как вы думаете, какими видами деятельности мы сегодня будем заниматься на уроке? 

- Откройте тетрадь, правильно положите её на столе. Запишите дату, вид работы.

1. Каллиграфическая минутка.

Без труда не вытащишь и рыбку из пруда.

- Запишите пословицу в тетрадь, соблюдая все правила красивого и грамотного письма.

- Зачем нам нужно грамотно и красиво писать? (целеполагание, планирование).

Задание для 2 группы:

-  Ребята, мы познакомились с новым правилом правописания. Но вспомните цель урока.

- Как применять новое правило на письме? Какой должен быть порядок действий, алгоритм? Поработав в группах, попробуйте составить из «конструктора» алгоритм правописания. 
(После работы в группах, составленный учениками алгоритм сравнивается с эталоном правила в учебнике или на слайде). (самоконтроль)
Задание для 3 группы:

- Молодцы! Вы хорошо справились с заданием. Это моё мнение.

А как вы оцениваете свою работу в группах? Оцените каждый свою работу, используя трёхцветный индикатор:

Фигурка синего  цвета  – я доволен своей работой;

Фигурка желтого цвета –  я не доволен своей работой,  есть сомнения в результате;

Фигурка красного  цвета –  мне надо  постараться, необходима помощь учителя или товарищей.
(самооценка)

5 шаг: Рефлексия. 

- Рассмотренные приёмы формирования регулятивных универсальных учебных действий позволяют вовлечь учащихся в процесс формирования умения учиться.

Вернусь к задачам моего мастер-класса.  Смогла ли я помочь вам в организации деятельности по формированию регулятивных универсальных учебных действий?

Для установления обратной связи применим метод «Синквейн». 
(Слайд 19)

· Название (одно существительное)

· Описание (два прилагательных)

· Действие (3 глагола)

· Отношение (фраза из 4-х слов)

· Повторение сути (синоним из одного слова) 
 Формирует умение учиться самостоятельно.

  Конструирование уроков по формированию регулятивных УУД – дело непростое, но сегодня – это требование времени. Педагог должен идти в ногу со временем, чтобы дети воспитанные им были востребованными, так как современное общество запрашивает человека  способного самостоятельно учиться и многократно переучиваться в течение всей жизни. Главное для учителя помнить, что сидящий за партой ученик это наше будущее. Каким ему быть зависит во многом от учителя. Только в наших руках, руках педагогов, та сила, которая поможет каждому ребёнку найти путь к самостоятельности и успеху. Считаю, что мы сегодня успешно поработали и получили хороший результат. Ведь с самых первых минут нашей встречи мы попытались создать атмосферу доброжелательности, сотворчества. Мы с вами просто подарили друг другу вместе с улыбкой частичку своего тепла. Спасибо всем  участникам за внимание и сотрудничество!     
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