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Основная цель школы – воспитание всесторонне развитой личности, успешного гражданина, готового к решению жизненных проблем и здраво осознающего конечный результат своих действий, конечный результат своих действий, индивида, готового и способного к планированию и осуществлению намеченного, человека готового к саморазвитию и самопознанию, осознающего свое место в социуме, гражданина любящего свою Родину, ценящего свою культуру и свято защищающего историческое наследие своего народа. Выпускник современной школы сможет здраво оценить свои силы, принести пользу обществу и работать на благо своего государства.

В соответствии с новым общественным заказом возникла необходимость в разработке нового государственного образовательного стандарта, который реализуется образовательным учреждением через урочную и внеурочную деятельность с соблюдением требований государственных санитарно-эпидемиологических правил и норм.

В 2014 – 2015 учебном году в 5 «Б» классе обучающимся был предложен курс внеурочной деятельности «Занимательный английский».рабочая программа составлена на основании авторской программы «Внеурочная деятельность школьников. Методический конструктор: пособие для учителя» /Д.В.Григорьев, П.В.Степанов. - М.: Просвещение, 2011, -(Стандарты второго поколения).
Цель программы: создать условия для интеллектуального развития ребенка и формирования его коммуникативных и социальных навыков через игровую и проектную деятельность посредством английского языка.
Внеурочная деятельность, как и деятельность в рамках уроков направлена на достижение результатов освоения основной образовательной программы. Однако на первое место выходит достижение личностных и метапредметных результатов. Это и определяет специфику внеурочной деятельности – обучающийся должен научиться действовать, чувствовать, принимать решения.  Если предметные результаты достигаются в процессе освоения школьных дисциплин, то в достижении метапредметных, а особенно личностных результатов, роль внеурочной деятельности гораздо выше, так как ученик выбирает ее исходя из своих интересов, мотивов.
В программе предусмотрено увеличение активных форм работы, направленных на вовлечение учащихся в рабочий процесс, развитие познавательных способностей, развитие интеллекта и совершенствование практических навыков самостоятельной работы.
Курс «Занимательный английский» носит деятельностный характер, что позволяет сочетать в себе разные приемы и методы работы, опираясь на знания, получаемые на других предметах, и формировать общеучебные умения и навыки, появляется возможность привлечь ребят к планированию будущих мероприятий, что позволяет им почувствовать себя увереннее, дает возможность проявить себя.
Предметное содержание внеурочной деятельности не идет в разрез с программой учебного курса «английский язык», а наоборот дополняет и расширяет знания, кроме того данный курс обеспечивает преемственность начального и среднего звеньев обучения.
Каждое занятие планируется таким образом, чтобы теоретический и практический материал шли в соотношении 50% на 50% - это помогает значительно снизить нагрузку и нормализовать микроклимат в классе. Наличие огромного количества практических заданий, носящих игровой характер, увеличивает интерес и стремление к знаниям, дает им возможность раскрыться, показать себя.
В программе представлены 6 разделов («Мир игр, песен, рифмовок и стихов», «Бытовой английский», «Праздники Нового года и Рождества в Великобритании, в России», «Наша первая сказка», «Приятного аппетита!», Моё первое знакомство с Англией»), каждый из которых по-своему индивидуален и направлен на достижение определенных результатов.
Для примера, можно рассмотреть организацию двух наиболее интересных разделов, с точки зрения обучающего значения.
«Мир игр, песен, рифмовок и стихов» (10 часов) – главная форма организации – игровая. Большое внимание уделяется развитию всех видов речевой деятельности. Благодаря тому, что материал преподносится в занимательной форме, новая лексика усваивается быстро, развивается чувство языка. Знакомясь с играми, песнями, стихами и рифмовка дети осознают свою «похожесть» с англоговорящими сверстниками.

Самое важное на любом этапе – правильный подбор методов и приемов работы. Игровая деятельность должна быть подобрана так, чтобы в ней содержалось усилие (физическое, эмоциональное, интеллектуальное или духовное), любая деятельность должны приносить радость (радость творчества, победы и эстетическую радость) и самоудовлетворение. Игра позволяет раскрыться и узнать скрытые таланты обучающихся.
«Наша первая сказка» (8 часов) - этап очень ответственный и самый сложный в курсе обучения английскому языку. В данном случае важно обучить детей навыкам и умениям в области чтения, а так же коммуникативным умениям говорения и аудирования. Игровая деятельность в данном случае трансформируется в обучающую, но это не столь важно для учащихся – они все равно воспринимают все происходящее как игровую ситуацию.
Драматизация – один из лучших способов повышения мотивации, актерское мастерство очень часто помогает преодолеть речевой барьер.
Посредством прочтения и разбора сказки ребята приобщаются к культуре, лучше начинают понимать менталитет народа. Работа над постановкой сказки способствует обострению чувств, формирует интеллект, развивает языковую догадку, пробуждает интерес к грамматическим формам самого языка, способствует сплочению коллектива, способствует развитию таких качеств личности как взаимопомощь, уважение, сопереживание, учит ребят идти на уступки. Порой работа над постановкой помогает детям оценить свои возможности, дает им уверенность в своих силах.
Работа над драматизацией адекватно подобранного произведения будет способствовать развитию творческого, образного и ассоциативного мышления, воображения, смекалки, индивидуальных способностей, креативности, расширению словарного запаса, повышению эмоциональной отзывчивости, обогащению духовного мира ученика.
Участвуя в театрально-игровой деятельности обучающиеся проявляют себя в трех разных направлениях:
- ребята могут попробовать свои собственные силы в роли сценаристов (творчество продуктивное);
- проявить свои актерские качества (речевое и двигательное исполнение);
- примерить на себя роль оформителя (создание декораций, костюмов и так далее).

Каждый ученик получает возможность овладеть языком в меру своих возможностей. При распределении ролей следует учитывать уровень подготовки учеников, роли должны быть посильными. Ребенку нужно дать понять, что количество реплик не столь уж важно, а важно лишь то, что все роли значимы для успешного представления.
Таким образом, школа после уроков – это мир творчества, который дает ученику возможность раскрыться и познать свое внутреннее «Я». Важно заинтересовать ребенка занятием после уроков, чтобы школа стала для него вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.
Во внеурочной деятельности создается своеобразная эмоционально наполненная среда увлеченных детей и педагогов, в которой осуществляется «штучная выделка» личностей точно знающих чего они хотят добиться.
Внеурочная деятельность - «волшебное» время для учителя:
– прежде всего, у учителя появляется возможность взглянуть на ребенка другими глазами, увидеть его настоящего, лучше его понять, ведь это уже не урок, здесь нет оценок, не нужно отвечать правильно на 100%, а можно задавать интересующие вопросы и проводить время весело и с пользой;
- появляется возможность вовлечь и самих детей в планирование деятельности – это позволяет им почувствовать себя взрослее, ведь им дается возможность самостоятельно принять решение;
- внеурочная деятельность дает возможность заинтересовать ребенка, как бы дать ему установку на дальнейшие действия, ведь очень часто происходит так, что, казалось бы «неуспевающий» ученик раскрывается и в дальнейшем показывает хорошие результаты;
- внеурочная деятельность дает большие возможности для развития критического мышления;
- можно использовать различные виды деятельности, развивать сценические качества личности, скучные занятия в помещении разбавить прогулками на свежем воздухе, приглашать гостей, использовать разные виды творчества;
- у учителя появляется возможность еще раз обратить внимание на сложные ситуации, подкорректировать знания, дать более глубокую информацию;
- появляется возможность в полной мере воспользоваться «золотым» ресурсом сети «Интернет», научить детей находить, отбирать нужную и интересную информацию;
- внеурочная деятельность помогает воспитывать умение учиться, способности к самоорганизации с целью решения жизненных задач, а также является индивидуальным прогрессом в основных сферах личностного развития - эмоциональной, познавательной.
И самое главное - работая с детьми нужно всегда стремиться к личностно - ориентированному взаимодействию учителя с учениками, где бы обеспечивалось комфортное психологическое самочувствие обучающих и обучающихся, резкое снижение конфликтных ситуаций, где бы создавались благоприятные предпосылки для повышения уровня общекультурной подготовки; создавался благоприятный микроклимат.
Таким образом, слова великого советского педагога А.С. Макаренко: «Личность не воспитывается по частям, но создается синтетически всей суммой влияний, которым она подвергается» как нельзя лучше раскрывают способ организации образовательного процесса.
